
DVD bemutató – bevezető 
 

A magyarországi olajipar történetéről számos, a korabeli dokumentumokra támaszkodó, 
aprólékos kutatómunkán alapuló rövidebb vagy nagyobb terjedelmű közlemény jelent meg, 
amelyek jól vagy esetenként kevésbé alaposan rendszerezettek és általában széles körben 
hozzáférhetők. A mi munkánk is sokban támaszkodik ezen értékes anyagokra. Szándékaink 
szerint mi azonban mást, bizonyos vonatkozásban ennél többet is kívánunk nyújtani. 
 
Annak érdekében, hogy a nézőkben, olvasókban ne keltsünk csalódást, először célszerűnek 
találjuk azt leszögezni, hogy MINEK NEM tekintjük ezt a munkát: 
 
- NEM helyettesítője vagy kivonata kémia tankönyveknek, szakmai tanfolyamok anyagának. 
Úgy gondoljuk, ezek általában könnyen – ma már legegyszerűbben az internet segítségével – 
az igények szerinti részletezettséggel hozzáférhetőek. 
- NEM a hazai olajipari történések és tevékenységek krónikája 
- NEM állít emléket az olajipar hazai meghatározó személyiségeinek (alig említünk meg 
neveket a bemutatás során) 
 
Joggal merül fel a kérdés: miben tud újat adni ez az áttekintés az olajipar iránt 
érdeklődőknek?  
 
Úgy gondoljuk, a történések és események, a technológia fejlődésének jobb megértésében, 
ipartörténeti szemlélet-alakításban. 
 
Célunk annak feltárása és bemutatása, hogy egyes korszakokban mely tényezők voltak a 
fejlődés mozgatórugói, mik voltak a fejlesztés, a változások lehetőségei és korlátai. 
Megpróbáltunk választ adni arra, hogyan befolyásolták a fejlődést külső, a hazai olajiparon 
kívül eső körülmények, és miként járult hozzá a fejlődéshez az, hogy az iparág időben 
felismerte-e és megfelelően értékelte-e a fejlődés fő irányvonalát, s ha igen, miként reagált a 
változásokra? Hogyan befolyásolta a hazai olajipar fejlődését a hazai olajkincs felfedezése és 
kiaknázása, és mit jelentett a további lehetőségekre nézve az, hogy ezek a készletek, az innen 
származó kitermelés egyre kisebb arányban elégíti ki a hazai igényeket?  
 
Szándékunk az, hogy segítsünk az iparág iránt érdeklődőknek az adatok, a tények és 
események sokaságában eligazodni. Eszközt és szemléletet kívánunk adni ahhoz, hogy a 
„fától jól lehessen látni az erdőt”. 
 
A Magyar Olajipari Múzeum jelen multimédiás összeállítása az olaj- és gázipar iránt 
érdeklődőket megismerteti a földfelszín alatt meglévő kőolaj- és földgázkészletek kutatásával, 
kitermelésével, a kőolaj feldolgozása során alkalmazott fő technológiákkal, a finomítók által 
előállított egyes kőolajtermék-csoportok legfontosabb tulajdonságaival, a termékek 
felhasználókhoz történő eljuttatásának módszereivel, továbbá a kőolajtermék-értékesítés fő 
jellemzőivel. 
 
Az összeállítás interaktív módon tanulmányozható. A szövegben megjelölt kulcsszavak 
segítségével az egyes fogalmakról, szakmai területekről, fejlesztési tevékenységekről és 
eredményekről részletesebb információk szerezhetők. Az iparágat és annak fejlődését 
bemutató részek között a szövegben egyes megjelölt kulcsszavak biztosítják a kapcsolatot, 
ezáltal az egyes tartalmi elemek jobb, teljesebb körű megértését. 

 


